

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, БОРЦЫ ЗА ИЗОБИЛИЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121 (1944)

Воскресенье, 9 октября 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

Наши итоги и задачи

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о сельском хозяйстве. После мартовского Пленума ЦК КПСС проведена экономическая работа в деревне, усилено материально-техническое снабжение колхозов и совхозов, повышена материальная заинтересованность людей в лучших результатах труда, создана благоприятная обстановка для плодотворной творческой работы.

В ответ на заботу партии и правительства труженики сельского хозяйства нашего района встречают свой праздник новыми трудовыми успехами на полях и фермах. Завершаются работы по уборке картофеля и овощей, подъему ячменя, подготовке к зиме животноводческих ферм.

Все хозяйства района выполнили и перевыполнили заказы государства по продаже зерна и обеспечили себя семенами. Несмотря на неблагоприятные условия нынешнего лета, некоторые колхозы добились хорошей урожайности зерновых культур, овощей, кукурузы, картофеля.

Так, в Поздняковском колхозе (председатель колхоза тов. Мичурин, агроном, тов. Орлов) получен урожай зерновых по 15,6 центнера с гектара, а бригада тов. Силова С. В. собрала озимой пшеницы по 26 центнеров с гектара. Бригада Елхова А. И. урожай озимой ржи получила по 19 центнеров с гектара. По картофелю бригада тов. Сунова Н. А. получила урожай более 150 центнеров.

Хороших результатов по урожайности зерновых добились колхозники Угольновского колхоза (председатель колхоза тов. Рогожин С. И., агроном тов. Хозина), где урожай картофеля со всей площади со-

ставляет 116 центнеров с гектара. Механизированное звено тов. Безрукова В. Н. из Шилокшанского колхоза получило урожай кукурузы 150 центнеров с гектара на площади 60 гектаров и полностью засиловало зеленую массу. Оплачивается сторицей труд колхозников в Сонинском, Ефановском и других колхозах.

Большая заслуга в получении высоких урожаев, в налаживании семеноводства в районе принадлежит колхозным специалистам тт. Хозиной Т. И. из Угольновского колхоза, Яшиной Л. М. из Монаковского колхоза и многим другим.

В этом году кадры механизаторов обеспечили организованную уборку зерновых—это лучшие комбайнеры тт. Тренкунов Г. А., Есин В. П., Бандин К. И., Аристов М. В. и многие другие. Заметен труд слаженных коллективов в животноводстве—они обеспечили выполнение годовых планов по мясу, молоку, шерсти. Район по состоянию на 5 октября выполнил годовой план по продаже мяса на 133,6 процента. К 1965 году выполнение плана составляет 151 процент. Колхозы продали мяса больше на 18,4 процента, что составляет 771 центнер.

Труд многих животноводов района окупается: так, зав. молочной фермой тов. Задорина из Ефановского колхоза вместе с доярками значительно увеличили производство молока. Победителями в социалистическом соревновании по надю молока являются доярки: Барина из Угольновского колхоза, надоявшая по 1880 килограммов от каждой коровы, Медведева из совхоза «Кулебакский»—по 1723 килограмма, Берсенева—по 1681 килограмму, Филиппова—по 1674 килограмма.

Телятница Тараканова М. Г. из Б-Окулова сохранила 37 голов телят, добила среднесуточного привеса 350 граммов. Честь и слава животноводам тт. Киреевой В. Н., Елкиной Н. К., Ежковой Е. И., Мареевой П. Ф., пастухам Морозову В. И., Шарапову М. И., Медведеву В. В., которые в пастбищный период обеспечили надой молока по 1040 и более килограммов.

В решении этих задач во многих колхозах и совхозе авангардную роль занимали сельские партийные организации, коммунисты руководители, такие, как тт. Карпов, Марин, Бандин, Рогожин и другие.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом, в хозяйствах района имеются большие трудности в предстоящей зимовке общественного животноводства. Особенно неудовлетворительно обстоит дело с обеспечением грубыми, сочными, концентрированными кормами. Поэтому вопрос приготовления кормов к скармливанию в каждом хозяйстве является главным. Партийные организации совместно со специалистами, правлениями колхозов должны обеспечить нормальную зимовку скота, больше предстоит уделять внимания условиям работы кадров, особенно животноводов, организовать в каждом колхозе учебу.

Скоро наша Родина вступит в юбилейный, пятидесятый год Советской власти. Ознаменуем же 1967 год высоким урожаем, дальнейшим ростом производства всех видов продукции. С праздником вас, работники сельского хозяйства!

В. ПОГОРЕЛОВА,
секретарь РК КПСС.

ТЕЛЕГРАММА

Навашино, Горьковской области.

Секретарю райкома партии т. ЕРМАКОВУ В. В.

Председателю райисполкома т. САМСОНОВУ М. П.

ОБКОМ ПАРТИИ, ОБЛИСПОЛКОМ ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВАШЕГО РАЙОНА С ПРАЗДНИКОМ — ВСЕСОЮЗНЫМ ДНЕМ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. ЖЕЛАЕМ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ ПО ПРЕТВОРЕНИЮ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXIII СЪЕЗДА КПСС, МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПО ВЫПОЛНЕНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.

К. КАТУШЕВ,

секретарь обкома партии.

П. МИРОНОВ,

зам. председателя облисполкома

ТРУЖЕНИКАМ сельского хозяйства района

Навашинский районный комитет КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, районное управление сельского хозяйства поздравляют всех колхозников, механизаторов, специалистов сельского хозяйства района с Всесоюзным праздником—Днем работников сельского хозяйства.

Желаем труженикам села успешного завершения сельскохозяйственного года, дальнейших успехов в увеличении производства продукции сельского хозяйства, подъеме экономики колхозов, улучшении материального благосостояния колхозников и рабочих совхоза, а также крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

В. ЕРМАКОВ,

секретарь РК КПСС.

М. САМСОНОВ,

председатель райисполкома.

С. ТЯГИН,

начальник управления сельского хозяйства.

Колхозникам и рабочим, механизаторам и специалистам сельского хозяйства

Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие судостроительного завода горячо поздравляют колхозников и рабочих, механизаторов и специалистов сельского хозяйства Навашинского района с Всесоюзным праздником работников сельского хозяйства, с успешным завершением уборочных работ и выполнением основных государственных заказов 1966 года.

Коллектив судостроительного завода с большим удовлетворением встречает успехи, достигнутые работниками сельского хозяйства района в 1966 году.

Выполнение районом плана продажи государству зерна на 110,8 процента, мяса на 133, молока на 100 и шерсти на 100,4 процента свидетельствует о возросшей продуктивности животноводства и полеводства.

Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, работники сельского хозяйства района ведут упорную работу, направленную на дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур, на рост поголовья скота, на дальнейшую комплексную механизацию сельскохозяйственных работ.

Традиционную помощь в деле механизации колхозного производства оказывали и оказывают подшефным колхозам цехи судостроительного завода.

Коллектив судостроительного завода надеется, что связь с колхозами района будет впредь еще более расширяться и крепнуть, а шефская помощь—усиливаться.

В день Всесоюзного праздника работников сельского хозяйства коллектив навашинских судостроителей желает работникам сельского хозяйства нашего района дальнейших успехов в укреплении экономики колхозов, в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, в росте животноводства и дальнейшей механизации сельскохозяйственного производства.

С. ВОЛКОВ,

директор Навашинского судостроительного завода.

А. СМЕРНОВ,

секретарь парткома.

В. КОЗЛОВ,

председатель завкома.

В. ЗУЕВ,

секретарь комитета ВЛКСМ.

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

7 октября в большом зале Дворца культуры имени В. И. Ленина состоялось совещание работников сельского хозяйства района, посвященное Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. С докладом «Об итогах работы за 9 месяцев» выступил начальник районного управления сельского хозяйства С. И. Тягин.

На совещании было оглашено решение бюро райкома КПСС и исполкома райсовета о присуждении Угольновскому колхозу пе-

реходящего Красного знамени и награждения передовиков Почетными грамотами.

И вот переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома вручается председателю Угольновского колхоза С. И. Рогожину. Награда заслуженная.

Среди награжденных Почетными грамотами ветфельдшер Сонинского колхоза П. С. Кочеткова, зоотехник совхоза «Кулебакский» В. Е. Рыжова, агроном Ефремовского колхоза В. Н. Шулаева и другие.

Труженики села! Ударным трудом

КОРНЯМИ ВРАСТАЮТ В ЗЕМЛЮ

НЕМНОГО СРАВНЕНИЙ

Сонинский колхоз крепнет год от года. Сейчас он выходит в число передовых. В хозяйстве растут новостройки, увеличивается машинно-тракторный парк, повышается доход артели и материальная заинтересованность колхозников.

Нам вспоминается 1959 год—первый год семилетки. Ветхие колхозные постройки, низкие урожаи, обесценокенный трудодень. Урожай зерновых в том году составил 5,1 центнера с гектара, картофеля—44 центнера. Надой от коровы в год составил 1400 литров.

Положение в хозяйстве стало резко меняться, когда во главе сельхозартели встал Геннадий Иванович Карпов. Опираясь на партийную организацию, новый председатель сумел поднять трудовую дисциплину в колхозе. Во главе бригад и ферм правление артели поставило добросовестных и инициативных колхозников. Потом руководство позаботилось о том, чтобы труд колхозников давал большую отдачу. В производство стали внедряться передовые методы, хозяйство стало вестись с расчетом. «Семь раз отмерь, один раз отрежь»— вот принцип, которого придерживались в своей работе правление артели и партийная организация.

К концу семилетки колхоз встал на ноги. Урожайность зерновых была доведена до 9,5 центнера с гектара, картофеля—до 109 центнеров. Надой молока от коровы увеличился на 300 литров. Вырос и доход колхоза. Он составил в 1965 году 175 тысяч вместо 66 тысяч в 1959 году. Оплата трудодня деньгами увеличилась на 1 рубль 10 копеек.

За семилетку в хозяйстве было построено: новый коровник на 200 голов, гараж, ремонтная мастерская, сарай для хранения сельхозмашин, склад горюче-смазочных материалов. Колхоз приобрел много новой техники. Значительно увеличилось поголовье скота в артели. Так, поголовье крупного рогатого скота возросло почти наполовину. В колхозе выросли опытные кадры механизаторов, животноводов, строителей и руководителей среднего звена.

СТОЛБОВОЙ ДОРОГОЙ

1965 год явился для Сонинского колхоза новым стартом в движении вперед. В марте этого года состоялся Пленум ЦК КПСС, который принял исключи-

тельной важности решение по дальнейшему подъему хозяйства. Наряду с предоставлением колхозам широкой инициативы в области планирования сельскохозяйственного производства, повышения закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию государство взяло на себя большие расходы, списав с колхозов задолженность по денежным и натуральным судам.

В частности, с Сонинского колхоза было списано денежных ссуд на сумму 18 тысяч рублей. Счета колхоза в банке были расчищены. Это дало возможность артели свободно оперировать своими средствами.

Сразу после решений Пленума ЦК КПСС в колхозе возобновились мелиоративные работы. ММС провела коренное улучшение земель на площади 30 гектаров: осушение болота, корчевку кустарника, вспашку, дискование.

В свою очередь, колхоз по-хозяйски использовал помощь государства. Вновь освоенная площадь требовала известкования. И эта работа была проведена. На освоенную площадь внесена доломитовая мука из расчета 2-х тонн на гектар и фосфоритная мука по 0,5 тонны на гектар. После этого половина площади была засеяна овсом, клевером и картофелем. Опыт показал, что травы и картофель могут расти и на торфяниках. Колхоз получил продукции на сумму 7900 рублей.

Другая половина освоенной площади засеяна осенью текущего года озимыми культурами. Всходы появились дружные. Но чтобы гарантировать высокий урожай, колхозники подкормили посевы мочевиной из расчета 50 килограммов на гектар.

Под урожай 1966 года на поля было вывезено 6 тысяч тонн торфа. И опять бесплатно. Торф был внесен под картофель на площади 70 гектаров. Каждый гектар удобренной торфом площади дал урожай на 2 тонны клубней выше. Следовательно, колхоз получил дополнительно 140 тонн картофеля. Это составляет в денежном выражении 11200 рублей.

Новым проявлением заботы партии и правительства о подеме сельского хозяйства является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного производства». Согласно этому постановлению наш колхоз перешел на гарантированную оплату труда с 1 октября. У нас создан гарантированный фонд рас-

пределения по труду только за счет своих средств. Кредит мы не берем.

Колхозники Сонинской артели зарабатывают неплохо. Так, например, тракторист Б. П. Феоктистов получил за сентябрь 140 рублей, а доярка А. М. Маслова—80 рублей. Но с переходом на гарантированную оплату материальная заинтересованность колхозников возрастает еще больше.

БЕДА НЕ СТРАШНА

Дрогнуло сердце Николая Егоровича Засухина, когда от грозы загорелся его дом. Поник колхозник головой. Что делать? Но колхоз не оставил в беде члена своего коллектива, вовремя помог ему.

Колхоз бесплатно подвез лес и распилил его. Кроме того, на строительство дома из колхозной кассы было выделено 1000 рублей. Да и строить жилье Засухину помогали колхозники. Не прошло и года после бедствия, как семья Н. Е. Засухина поселилась в новом пятистенном доме.

Колхоз никогда не оставляет без внимания колхозников, нуждающихся в материальной помощи. «Что за колхозник, который не имеет коровы»,—рассудили члены правления, и троем колхозникам В. Е. Пичугину, И. А. Веснину, Е. П. Игонин были даны телки за минимальную цену.

Увидел однажды председатель колхоза Г. И. Карпов, что избушка у Елизаветы Васильевны Кочетковой плоха. Собрал членов правления, посоветовался—и пустующий колхозный дом перекочевал из Сонина в Бельтевку. Теперь в нем живет Е. В. Кочеткова.

Колхозник знает, что он не останется одиноким в беде. Коллектив всегда поможет, только сам уважай коллектив и трудись честно.

МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК СЕЛА

Пройдите по Сонину—и вы не узнаете прежнего села. В длинные, ровные ряды выстроились добротные дома. Каждый третий дом новый или капитально отремонтированный.

Богаче стала и обстановка в домах. Все больше появляется современной мебели, телевизоров. Часто просят вечерами у голубого экрана бригады полеводческих бригад В. А. Мухина, А. Д. Марунина, шофер колхоза Б. А. Борисов. А всего 18 телевизионных антенн возвышается над крышами домов.

В селе создаются условия для культурного отдыха колхозников. Колхоз за свой

счет капитально ремонтирует клубы в Сонине и Горницах. В октябре оба помещения вступят в строй. Есть в селе и библиотека. В ней насчитывается 6 тысяч книг. Вполне достаточно для населения Сонинского сельского Совета.

А если вам не здоровится, то можете обратиться в медицинский пункт. Там вас приветливо встретят и окажут первую помощь Евдокия Сергеевна и Тамара Петровна Борисовы. Опытные специалисты, душевные люди, они пользуются большим уважением у односельчан.

Скоро в Сонине появится новое учреждение—детский сад. Он рассчитан на 50 детей. В настоящее время уже заложен фундамент, подвозятся другие строительные материалы. Строительство детского сада—это новое проявление заботы артели о колхозниках, об улучшении их быта.

ГОТОВИМ СМЕНУ

С каждым годом в артели растет культура производства. В полеводстве все делают машины: пахут, сеют, убирают урожай, вносят удобрения. Шагает механизация и на фермы. Так, в коровнике действуют доильная установка, автопоилка, подвесная дорожка. В новом свинарнике, который вступит в строй в конце текущего года, также будут механизированы основные трудоемкие работы.

Чтобы умело управлять машинами, строго соблюдать технологию производства, требуются знания. Работать вслепую, по-старинке сейчас нельзя. И правильно поступает правление артели, направляя на учебу молодежь. Нужно иметь своих специалистов.

Заканчивает зоотехнический факультет Горьковского сельскохозяйственного института Анна Семенова. В Ардатовской школе механизации получают специальность механизатора широкого профиля Василий Бештаннов, Федор Сладков и Николай Пичугин. Хорошая будет смена нашим трактористам.

Скоро пополнится и педагогический коллектив Сонинской восьмилетней школы. После окончания Ивановского педагогического института в школу придет Е. И. Феоктистова, из Владимирского—А. И. Антипова.

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Свой праздник—День работника сельского хозяйства—колхозники Сонинской артели встречают большими трудовыми успехами. Поле-

воды и механизаторы под руководством бригадиров В. А. Мухиной, А. Д. Маруниной, М. А. Кочеткова и В. Д. Камнева закончили полевые работы. Картофель с полей убран, зябь поднята под весь яровой клин. В этом деле особенно хорошо потрудились трактористы Н. И. Крайнов, Б. И. Феоктистов, Н. В. Маслов.

Отлично поработали и животноводы, возглавляемые А. С. Максимовым. За 9 месяцев они получили молока от каждой коровы по 1500 литров. Лучшие показатели имеют доярки А. М. Маслова, М. В. Герасимова, Е. А. Казакова.

Благодаря старанию колхозников артель досрочно выполнила годовое задание по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Например, молока колхоз продал 200 тонн при плане 190 тонн. Продажа продуктов животноводства государству продолжается.

Сейчас перед работниками ферм стоит задача организованно осуществить переход скота с пастбищного содержания на стойловое. С этой целью животноводы подкармливают скот, не допускают его истощения.

Мы считаем, что колхоз неплохо подготовился к зимовке скота. Помещения полностью отремонтированы, кормов имеется в достатке. Предусмотрено давать каждой корове в сутки 25 килограммов силоса, 11 килограммов грубых кормов, 1,5 килограмма концентратов. Такое кормление позволит животноводам не только полностью сохранить скот, а и повысить его продуктивность.

Правда, на фермах колхоза пока не налажено приготовление кормов: запаривание соломы, дрожжевание, приготовление искусственного молока. Но это дело ближайшего будущего.

Сегодня члены артели собираются за праздничным столом. Грудь передовиков производства украсят ордена и медали. За успехи в труде награждены медалью «За трудовую доблесть» тракторист Б. П. Феоктистов и бригадир плотников Ф. В. Алексеев, а председатель артели Г. И. Карпов—орденом «Знак почета». Мы не сомневаемся, что отряд орденосцев и медалистов в нашем колхозе будет расти с каждым годом.

Страницу подготовили:

Н. ГЕРАСИМОВ,
агроном колхоза;

В. КАМНЕВ,
бригадир механизаторов;

А. БАТАРИНА,

бухгалтер колхоза;

А. БОРИСОВА,

председатель сельского

Совета.

множьте достигнутые успехи!

Вести из колхозов
и совхоза

В Валтовском отделении совхоза

Механизаторы Валтовского отделения совхоза «Кулебакский» знают цену машинам, а потому берегут их. В настоящее время все сельхозмашины сvezены на центральную усадьбу отделения и поставлены на деревянные площадки. Комбайны подвешены и смазаны.

Прежде чем поставить машины на зимнее хранение, механизаторы решили их отремонтировать. Этим делом сейчас и занимаются трактористы А. А. Калинин, Н. С. Сысуев и бригадир тракторной бригады А. М. Горшков.

Готовить животноводческие помещения к зиме мы начали заблаговременно. С 1 сентября специальная бригада плотников, возглавляемая С. Ф. Киселевым, приступила к ремонту скотных дворов и уже его завершила. Сейчас идет побелка помещений и вставка стекол. Через 3 дня рабочий Г. Я. Трофимов справится и с этим делом.

И. МЕДВЕДЕВ,
управляющий отделением.

Опыт удался

Хлеборобы Гремячевского колхоза посеяли для опыта кузюку (гибрид брюквы с капустой) на площади 1,8 гектара. Уход за этой культурой проводили бригады Е. В. Васянкиной и З. Н. Мушиной. Результат превзошел ожидания. Несмотря на засушливое лето, кузюка дала неплохой урожай. В расчете на гектар корнеплодов собрано по 250 центнеров. Отдельные корни весят 5 килограммов и более.

В. ПАВЛОВ.

„Витамины земли“

Румасовцы одними из первых в районе закончили сев озимых. Семена высеваны в хорошо обработанную землю и в лучшие агротехнические сроки. Но чтобы получить высокий урожай, за озимыми требуется уход. И он осуществляется. Посевы озимых получают «витамины земли». На каждый гектар внесено по 150 килограммов сульфата аммония и калийной соли.

И. БОЛЬШАКОВ,
бухгалтер колхоза.

ДЛЯ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

Навашинское районное отделение «Сельхозтехника» обязано производить капитальный ремонт всей сельскохозяйственной техники, внедрять комплексную механизацию на животноводческих фермах, поднимать культуру земледелия путем известкования кислых почв, внесения минеральных и органических удобрений. И коллектив отделения успешно справляется с поставленными задачами.

В 1966 году план по ремонту тракторов выполнен «Сельхозтехникой» на 210 процентов. Успешно идет заготовка и вывозка удобрений. При плане 23 тысячи тонн на поля колхозов вывезено 33 тысячи тонн. Кроме того, заготовлено 16 тысяч тонн торфа.

В текущем году лучше обстоит дело с известкованием кислых почв. Их произвестковано 1400 гектаров при плане 1000 гектаров. На площади 250 гектаров вывезен доломит, который будет разбросан в ближайшие дни. Впервые мы применяли рассев минеральных удобрений. Они рассеяны на площади 832 гектаров, план по этому виду работ выполнен на 104 процента.

«Сельхозтехника» проводит большую работу по механизации животноводческих ферм. Если раньше мы механизировали отдельные виды работ, то теперь производим комплексную механизацию.

Комплексная механизация внедрена в коровниках Бобровского и Румасовского колхозов, внедряется в новом коровнике Поздняковской артели. В ближайшее время начнем механизировать скотные двory в Ефремовской и Тепловской артелях.

У нашего предприятия большое будущее. Намечено в течение 1966-67 годов провести полную реконструкцию ремонтной мастерской. Техническая документация полностью

оформлена. В ней предусмотрено израсходовать на оборудование, строительные материалы—кирпич, бутовый камень, железобетонные балки—больше 100 тысяч рублей, а всего 176 тысяч рублей.

После проведения реконструкции мастерской «Сельхозтехника» сможет отремонтировать до 70 процентов сельскохозяйственной техники, имеющейся в хозяйствах района. Причем весь капитальный ремонт она возьмет на себя и проведет его при лучшем качестве.

Наше отделение постоянно пополняется квалифицированными кадрами, необходимым современным оборудованием, машинами. В сентябре мы получили дробилку, предназначенную для заготовки известковых удобрений. Это дело стоящее. Пока мы возим доломит из Шиморского карьера, хотя известковых отходов у нас много на Гремячевском карьере, на Кулебакском металлургическом заводе и Навашинском заводе стройматериалов № 7. С пуском в эксплуатацию своей дробилки будет повышена производительность транспорта, и снижена себестоимость известковых удобрений.

Значительно будет увеличена и заготовка торфа. Если в 1966 году работал на заготовке «бурого золота» один бульдозер, то в 1967 году их будет пушено два. А увеличение транспортных средств позволит выполнить план вывозки удобрений почти в два раза. Предусматривается расширить работу и по внедрению комплексной механизации на фермах. Короче говоря, в будущем году колхозы нашего района получат более ощутимую помощь, чем в текущем году.

В. ФОМИЧЕВ,

управляющий Навашинским районным отделением «Сельхозтехника».



Когда в правлении Ефремовского колхоза зашел разговор о передовиках производства, председатель артели Г. В. Костылев первым назвал имя Елены Ивановны Ежковой и добавил: «Честная труженица».

Елена Ивановна оказалась к тому же и скромной труженицей. Она не любит много говорить о себе, о своих трудовых успехах. А успехи у нее есть.

Елена Ивановна откормила около сотни свиной и получила более 8 тонн свинины. Это хороший подарок празднику.

На снимке: Е.И. ЕЖКОВА.
Фото Л. ЛЕОНИДОВА.

Лучшие доярки района

Ф. И. О.	Наименование хозяйств	Получено молока от коровы за 9 месяцев (в килограммах)
Барина А. И.	Угольновский	1880
Медведева П. И.	с-х «Кулебакский»	1723
Заикина А. Г.	Новошинский	1706
Берсенева А. В.	с-х «Кулебакский»	1681
Филиппова М. Ф.	«	1674
Медведева В. А.	«	1671
Соскова В. В.	«	1669
Хорькова А. В.	Новошинский	1663
Константинова М. С.	с-з «Кулебакский»	1648
Коныгина М. И.	«	1612
Поликарпова Н. В.	Коробковский	1611

Лучшие пастухи района

Ф. И. О.	Наименование хозяйств	Получено молока от коровы за пастбищный период (в кг)
Миронов В. С.	Новошинский	1107
Шарапов М. И.	с-з «Кулебакский»	1042
Медведев В. В.	«	1036

Сила механизации

Уборка картофеля, как известно, является одной из трудоемких работ. Но применение техники позволило совхозу «Кулебакский» завершить выборку клубней на всей площади—600 гектаров—за 25 дней. На уборке картофеля было занято 9 комбайнов, которыми за 15 дней убрано 350 гектаров. Высоких показателей в труде добились механизаторы М. П. Дубов, В. З. Хвалев, И. Т. Левкин.

С. ШАШАЕВ,

секретарь парткома совхоза.

Проблема мелиорации—всемирное дело

Возрожденная пойма

Мелиоративные работы... Большую необходимость в них испытывают хозяйства нашего района. Ведь в большинстве хозяйств имеются большие массивы заболоченных и заросших кустарником земель. Освоить эти земли, пустить их в дело—такую задачу поставил перед нами мартовский (1965 год) Пленум ЦК КПСС. И мелиораторы стараются сделать все возможное.

Большой участок поймы реки Теши, что находится на территории Тепловского колхоза, представлял из себя непроходимое болото. Сюда не ступала нога колхозника. Но вот пришли мелиораторы и метр за метром стали отвоевывать у болота землю.

Первыми появились на болоте экскаваторы, управляемые механизаторами Ю. М. Груниным и В. Н. Мысягиным. На всем 256-гектарном массиве пролегли осушительные каналы.

Другая группа механизаторов—Н. Ф. Фролов, Ф. И. Марков, Ю. Ф. Фролова—закрепила работу экскаваторщиков. Она сделала семь трубопереездов, т. е. уложила семь железобетонных труб.

Экскаваторщики и трубоукладчики проложили путь корчевателям. На этом участке работы хорошо потрудились трактористы А. П. Малышев, А. В. Фадеев и А. Е. Дедов.

За корчевателями повели свои тракторы с болотными плугами и тяжелыми дисковыми боронами механизаторы А. И. Тулин и В. И. Тюрин. Они подготовили под посев 100 гектаров земли. Полное освоение этой площади обошлось государству в 45 тысяч рублей. Это большая помощь колхозу.

Но и тепловцы должны, в свою очередь, по-хозяйски использовать помощь государства. Им следует своевременно засеять подготовленную площадь зерновыми культурами и травами, как это сделали сонинцы. Тогда затраты быстро окупятся.

Освоение поймы продолжается. До конца этого месяца бригада Е. А. Фадеева подготовит под посев еще 48 гектаров земли.

Вот так претворяют в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС наши мелиораторы.

Г. ШМОТКИН.



РОНЯЕТ ЛЕС багряный свой убор...

Осень. Задумчиво перешептывается листва. Входящее солнце только проснулось. Первый огненный луч робко скользнул по холодному росистому лугу. Тот закурился легким пепельным туманом от теплого прикосновения, а луч уже слился со вторым, третьим...

И вдруг огонь разом ударяет в глаза, ослепляет. Ты невольно отворачиваешься в сторону. Но что это там, где стоит лес? Полыхает пожар.

Хорошо в этот утренний час в сказочном лесу. Каленой медью отсвечивают листья клена, упал латунный лист березы. Тихо.

Но вот где-то зашуршали шаги. послышался голоса. Грибники.

И хитрые лисички, подберезовики, грузди моментально нырнули под опавшие листья. Но трудно спрятаться от грибников.

Вот и сегодня их плетенки полны. Каких только нет: белые, волнушки, рыжики... Большие и совсем маленькие.

А иногда встречаются и вот такие...

Навашино. Фото А. ДРОЗДОВА.

А работает она по-прежнему

Анка хорошо помнит те годы, когда они приехали сюда из Рязани. Голодное было время, трудное. Нелегко было семье. Мать частенько ласково говорила: «Помощница». Анке было тогда уже 11 лет. По тем временам она уже была взрослой, как, впрочем, и многие дети тогда. Им бы еще ходить в школу, учиться, а они шли на производство и работали.

Вот и Анка после шестого пошла трудиться. И пошла на самую рядовую работу — уборщицей в городскую аптеку.

Кажется, все просто, ничего сложного. Следи за порядком, и вся работа. Но аптека требовала особой чистоты — медицинской. И Анке надо было ее наводить.

Коллектив окончательно

принимает нового человека тогда, когда он покажет себя всего и люди увидят его отношение к работе. Тогда приходит к тебе расположение коллектива. Добросовестным трудом девушка сумела завоевать признание товарищей по работе.

Много уже пролетело времени. Молоденькая девушка — теперь всеми уважаемая Анна Васильевна.

А работает она по-прежнему, как трудилась когда-то девчонкой, добросовестно и старательно.

Недавно Анне Васильевне Савельевой, работнице городской аптеки, была вручена медаль «За доблестный труд». Это признание человека, который знает труд, умеет и любит работать.

Г. ШИШКИНА.



БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧАМ

За оказанием медицинской помощи недавно мне пришлось обратиться в Навашинскую районную больницу. Дело в том, что меня очень беспокоил зуб.

На прием я попала к зубному врачу Серафиму Львовне Фрейдзон. До окончания ее рабочего дня оставалось всего пятнадцать минут, когда я вошла в кабинет врача.

Казалось бы, пустячное дело удалить больной зуб, но здесь я вочию убедилась, что дело это очень серьезное и как много зависит от врача. Серафима Львовна приложила много усилий, чтобы операция прошла безболезненно. Она выполняла свое дело очень умело, чутко.

Простота, душевность, любовь к своему делу — отличительные черты зубного врача С. Л. Фрейдзон.

Через газету «Приокская правда» хочется выразить ей сердечную благодарность и пожелать дальнейших успехов в ее благородном труде.

О. ГУНДОРОВА,
учительница Б-Окуловской средней школы.

«Хочется вынести большую благодарность медицинским работникам Навашинской районной больницы», — пишет в своем письме житель деревни М-Окулово Салева Мария Алексеевна.

12 сентября я сильно заболела. Температура все время держалась 40 градусов.

Заведующая М-Окуловским пунктом Александра Михайловна Брызгалова

По столбцам
стенных газет

ШАГАТЬ

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В малярно-дощечном цехе судостроительного завода уже не первый год выпускается стенная газета «Деревообделочник». Из выпущенных в свет номеров в этом году отрадное впечатление оставляют номера, посвященные повышению качества изделий, ходу выполнения социалистических обязательств, принятых молодежью в честь XV съезда ВЛКСМ, откликам на Указа «Об усилении ответственности за хулиганство».

Эти номера «Деревообделочника» насыщены содержанием, красочны по оформлению. В большинстве заметок знаменательные события умело связываются с борьбой коллектива предприятия за государственный план, за социалистические обязательства.

Взять хотя бы последний номер газеты. Здесь и статья заведующего ПРБ А. П. Сасина, в которой автор подробно рассказывает о выполнении коллективом цеха производственного задания, и сообщение старшего мастера участка К. П. Гришина о том, какие приняты производственными обязательствами в честь 49 годовщины Великого Октября, и отчет с партийного собрания, и много других интересных, нужных материалов.

Положительным является то, что в «Деревообделочнике» помещаются материалы, охватывающие различные стороны производственной и культурно-бытовой жизни коллектива. Из газеты можно узнать имена передовиков производства, о работе лучших бригад, участков, о том, на кого надо держать равнение, а кого следует подтянуть.

В ряде материалов «Деревообделочник» смело и обстоятельно говорит об имеющихся недостатках. Запоминающейся является передовая статья в четвертом номере «Дал слово — надо его выполнить». В ней объективно критикуются некоторые участки, которые сдерживают работу всего цеха.

«Деревообделочник» не оставляет без внимания вопросы организации производства и качества выпускаемой продукции, культурного отдыха производственных кадров, политической учебы кадров, внутрипартийной жизни.

Хочется, однако, указать редколлегии «Деревообделочника» и на отдельные недостатки, дать некоторые советы. Первое, что необходимо сделать, — это чаще выпускать газету, в которой бесспорно нуждается коллектив цеха. Рабочие, естественно, ждут от нее большей помощи в своей борьбе за осуществление планов пятилетки.

Партбюро цеха, возглавляемое И. П. Судаковым, очевидно, поможет своему органу занять подобающее место в борьбе коллектива за производительный труд.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Телевидение

9 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00 — «Будильник». 10.30 — «Академик Пустовоит». Телевизионный фильм Краснодарской студии. 10.45 — Для школьников. «Юла». Литературный альманах. 11.40 — Музей искусства народов Востока. «Искусство древнего Закавказья». 12.10 — Праздник детской книги. Передача из Дворца пионеров. 13.10 — Для школьников. «Операция «Сириус-2». Передача из Ленинграда. 13.50 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. «Наша капелла». Концерт-очерк. Передача из Донецка. 14.25 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Смоленск — город боевой славы». 15.00 — На Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Динамо» (К) — «Динамо» (Мн.). Передача из Тбилиси. В перерыве — Телевизионные новости. 17.30 — «Для вас, труженники сельского хозяйства». Концерт мастеров искусств. 18.00 — Музыкальный киоск. 18.30 — «Пеленгатор». Телевизионный сатирический журнал. 19.05 — «Сельский клуб». «Праздник урожая». Передача посвящается Дню работников сельского хозяйства. 20.30 — Телевизионные новости. 21.00 — «Гранатовый браслет». Художественный фильм. 23.00 — «Спектр». Эстрадная программа.

Герой футбольного матча



ТБИЛИСИ. Героём футбольного матча между местными динамовцами и ереванским «Ара-

том» стал Илья Датунашвили. В первом тайме он было забил гол, но судья зафиксировал положение вне игры. Словно «рассердившись», Датунашвили открывает счет на 47-й минуте. Вслед за первым голом он на 57, 58, 70 и 75 минутах игры заставил вратаря ереванцев еще четыре раза вынуть мяч из сетки ворот. Знатки утверждают, что история современного футбола не помнит такого удачливого игрока, забившего менее чем за полчаса 5 голов.

На снимке: атакует Илья Датунашвили.

Фото Б. ДАДВАДЗЕ.
Фотохроника ТАСС.